

虽然现在银行遍布每个城市，我们对银行并不陌生。但是最为银行安全级别最高的瑞士银行，能在瑞士银行存钱真正的富豪，所以，对于我等平民而言是相当的神秘。那么瑞士银行真的安全吗?为什么安全呢?

看过小李子主演的《华尔街之狼》就知道其中一句台词：瑞士银行是世界上最安全的银行。

世界各国的贪官总是喜欢把钱存在瑞士银行，因为那是全球最安全的银行，保密性极强。那瑞士因为什么会被誉为“全球最安全的银行”呢?它真的如传说中的那样安全吗?

### ☆瑞士银行：安全第一私人服务的领先者

瑞士银行，全称为瑞士联合银行(UBS)，1992年由温特徒儿银行和托根贝格银行合并组成。这所银行，是世界最著名且技术最先进的银行之一，在私人服务方面也居于领先地位，在全球范围内为四百多万的个人和企业提供服务。

目前来说，瑞银集团是世界上的第二大私人财富资产管理者，其资本及盈利能力也是欧洲第二大银行。其中，瑞士银行共设有96个分行，全世界的雇员大约共有49000名。据说，世界上都是大约?的个人财富被存放在这里。可以说，瑞士银行在为全世界管钱。

对于大众来说，银行用来储蓄存款并可以获得利息。但瑞士银行却与众不同，在这里，储户不但拿不到任何利息反而还要向银行缴纳管理费。可即便如此，还是有很多富豪愿意将自己的财务存放在瑞士银行，而这主要归功于瑞士银行的“安全”特性。

有人说，储户在瑞士银行存了多少钱，通过各种手段都无法查到。一个如此安全的银行，自然得到了世界富豪的青睐。那瑞士因为什么会如此安全呢?

### ☆四大原因造就世界最安全银行

2015年初，瑞士央行宣布将活期存款利率从-0.25%降至-0.75%，这在世界银行业都是极为少见的。但这点钱，富人们并不在意，他们更关心的是，安全问题。

#### ①永久中立国政策

众所周知，瑞士是一个永久中立的国家。这也是瑞士法郎具有避险属性的原因之一便是该点。永久中立的属性，让储蓄在瑞士银行的金钱，排除了被战争销毁，或受

政治因素影响而被冻结的问题，在很大程度上该属性也从外部宏观环境中保证了储蓄存款的安全性。

另外，瑞士作为一个中立国，还有一个重要保障就是瑞士的强大军事力量。

据说，在冷战时期，瑞士的许多山都被“掏空”了，建成了一一个个军事防御工程。根据瑞士国防部的说法，目前瑞士境内大约有1000座之前的军事掩体、地堡依旧可用。其中大部分被私人收购，用于建造金库，所以瑞士具有成为世界金库的天然优势。

## ②绝对的客户隐私保护

瑞士银行对客户隐私的保护是世界上其他任何银行都难以媲美的，因而成为世界富人们的避税天堂。

瑞士曾出台银行保密法，该法对保密要求极其严格。该法律指出，无论何种级别，银行内部工作人员均无权向任何第三方(包括家属)披露储户的账务信息，即使是瑞士联邦政府也不例外。

说到这项保密法，不得不提瑞士的大国风范。从欧洲宗教革命时期，瑞士就为许多新教徒提供庇护，使他们免受迫害。而到了20世纪30年代，德国纳粹时期不断迫害犹太人。

曾经一次，瑞士银行被纳粹套到三名犹太客户的资料，致使他们被杀。这成为了瑞士通过银行法的引线，终于在1934年，瑞士通过瑞士银行法，保护客户隐私，禁止泄露银行客户资料。

由于这项保密法，瑞士银行敢于对政府公务人员的调查说NO，这在全球大多数国家都无法实现。曾经有欧盟国家要求瑞士提供他们本国人员的银行信息，但却被瑞士拒绝了，拒绝的代价就是不允许瑞士在其国境内投资。要知道，瑞士可是集中了全球个人资产的大约75%。

当然，这种政策也是有例外。如果账户设计到政府犯罪调查或者是更严重的金钱犯罪嫌疑，瑞士银行还是要积极配合调查的。但配合的前提是，瑞士的法律也加你个其定义为“罪犯”才可以。

## ③外国人税收优惠政策

首先，外国人在瑞士开户，不需要缴纳利息税，甚至是在欧美高到令人瞠舌的“遗

产税”，在瑞士也可以避免。

假设以为外国人要将瑞士银行的存款转交给家庭成员，瑞士并不会征收遗产税。至于是否在本国缴税，这就完全凭储户的自觉了。当然，对于大多数人来说，“纳税光荣”在此时并不适用。

#### ④超高级别安全守护系统

在电影中，想要进入瑞士银行保险库必须通过层层神秘的高科技关卡验证。在现实中，瑞士银行是怎样保护储户财产安全的呢？

首先，储户只有在第一次存款时需要提供真实姓名，之后便是用代码。在银行里不讲真实姓名，更不允许拍照。

其次，瑞士国库的黄金大多存放于地下，有些甚至从未对外开放过。

综上，完善的法律与制度成就了瑞士银行“全世界最安全银行”的称号。但是，值得一提的就是在今年的10月5日，瑞士银行在其官网上发布公告：将公开客户信息，不再为客户保密。这对于瑞士银行是具有标志性意义的事件，虽然对瑞士银行会有一定的影响，但他想比其他银行，依然是最安全的银行。